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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI   

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 
 

N. 044 
 
 
OGGETTO: Approvazione modalità di gestione indiretta, tramite esternalizzazione, dei servizi socio 

assistenziali ed educativi, compreso il servizio scuolabus. 
============================================================== 

 
L'anno DUEMILASEI  del mese di AGOSTO il  giorno DIECI alle ore 18,35 in 

Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica straordinaria. 
 

Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone dei 
sig.: 

 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO X  

PIRISI GIOVANNINA X  CADONI LUISELLA  X 

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO  X DESSI’ GIANLUCA  X 

SECCI GIOVANNA X  MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X     

 
Presenti      n. 10                              Assenti n. 03 
 

 Assiste la seduta il Segretario Dott. Affinita Alessandro 
 

Il sindaco Salvatore Sanna assume la presidenza e constatato legale il numero degli 
intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta e pone in 
discussione la proposta di deliberazione iscritta al punto 2 dell’ordine del giorno che, di 
seguito si riporta: 

 
Proposta di deliberazione  
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Oggetto: Programma degli interventi sociali approvato con deliberazione n. 5 del 
28.02.2006. Adeguamento alla L.R. n. 23/2005 sulla gestione integrata dei 
servizi. Approvazione modalità di gestione indiretta dei servizi socio – 
assistenziale ed educativi e del servizio Scuolabus. Linee di indirizzo. 

 

-  Premesso che in data 14.01.2006 è entrata in vigore la L.R. n. 23 del 23 Dicembre 
2005 istitutiva del sistema integrato dei servizi alla persona, la quale prevede la 
realizzazione di una progettazione integrata tra i vari soggetti istituzionali coinvolti 
mediante l’attuazione del PLUS, il cui territorio di riferimento coincide con il 
territorio del Distretto Sanitario; 

- Considerato che la gestione integrata dei servizi alla persona alla luce del mutato 
contesto normativo rappresenta una questione centrale della definizione delle strategie 
di sviluppo e crescita del territorio distrettuale; 

- Preso atto che la modalità di gestione diretta scelta con la precedente 
programmazione finanziaria e gestionale e fino ad oggi utilizzata per la gestione dei 
predetti servizi risulta il modello organizzativo non più rispondente agli orientamenti 
normativi, e che pertanto per il raggiungimento degli obbiettivi in essa contenuti 
risulta necessario procedere all’esternalizzazione dei servizi socio-assistenziali ed 
educativi; 

- Richiamata la deliberazione del C.C. n. 5 del 28.02.2006 di approvazione del 
programma degli interventi sociali per l’annualità 2006 dove sono contenuti e delineati 
i servizi socio-assistenziali ed educativi; 

- Considerato che i servizi che si intendono esternalizzare risultano privi di rilevanza 
economica in quanto inseriti nel programma degli interventi sociali e rientranti nella 
gestione dei servizi alla persona; 

- Vista la Delibera Regionale n. 23/30 del 30.05.2006 di approvazione delle linee guida 
per l’avvio dei Piani Locali Unitari dei Servizi alla Persona; 

- Visto lo statuto comunale vigente; 

- Visto l’art. 42 del D.Lgs. 267/2000. 

PPRROOPPOONNEE  

  Di individuare quale forma di gestione integrata dei servizi socio-assistenziali ed 
educativi e del servizio Scuolabus la modalità di gestione indiretta, in attuazione dell’art. 
38 comma 1 lett. B) punto 2) della L.R. n. 23 del 23.12.2005; 
 Di procedere all’individuazione delle forme amministrative e associative idonee da 
realizzarsi con gli altri comuni del Distretto, mediante protocolli di intesa, per addivenire 
all’individuazione di un gestore unico secondo la normativa vigente in materia e in 
attuazione delle linee regionali per a realizzazione del PLUS; 
 Di incaricare la Giunta e il Responsabile di Settore di procedere con i rispettivi atti 
di competenza.  
 

/----------/ 
 

Viene precisato a conclusione della lettura della stessa che, tra i servizi da 
esternalizzare, è ricompreso anche quello dello Scuolabus. 
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 L’argomento è illustrato all’assemblea dal Presidente, che, chiarisce, alla fine 
come, per l’esternalizzazione dei servizi socio-sanitari ed educativi ci si aggancerà alla 
gara esperita dal Comune di Sinnai con cui sarà stipulato un apposito protocollo 
d’intesa. 

Il C consigliere Cadoni fa rilevare come l’art. 38 della L.R. n. 23 del 23.12.2005 
non pone a carico dei Comuni l’obbligo di associarsi per la gestione dei servizi soci-
assistenziali ed educativi. Rimarca, inoltre, l’assenza della copia del bando di gara cui 
ha fatto riferimento il Sindaco, dagli atti messi a disposizione dei consiglieri cosa che 
non consente di conoscere la portata del suo contenuto e verificare se lo stesso 
rispecchia le esigenze del nostro Comune. 

Il Sindaco chiarisce che, se da un lato è vero che la legge regionale accorda la 
facoltà ai Comuni di associarsi, le linee guida successivamente emanate dalla Regione 
per l’avvio dei Piani Locali Unitari dei Servizi alla Persona e la normativa nazionale in 
materia di assunzione di personale vanno nella direzione apposta. Resta, comunque, 
l’impegno di reperire copia del Bando per metterlo a disposizione dei presenti, onde 
verificare se lo stesso rispetta la normativa vigente in materia e tiene in debito conto le 
esigenze della nostra collettività. 

Si registra, quindi, una dichiarazione di voto del consigliere Cadoni contrario alla 
proposta di esternalizzazione dei servizi in quanto ci si trova di fronte ad un bando di 
gara “blindato” della cui esistenza non si aveva alcuna notizia, e sul cui contenuto non 
è dato incidere. 

Prima di passare alla votazione il Presidente precisa che tra i servizi da 
esternalizzare è ricompresso anche quello dello Scuolabus. Solo che all’affidamento di 
quest’ultimo provvederà direttamente il Comune di Villasimius. 

 
IL CONSIGLIO 

 
- Esaminata la proposta riportata in narrativa; 
- Uditi gli interventi dei presenti; 
- Visto l’esito della votazione 
- Con 8 voti favorevoli, 1 astenuto (Meloni) e 1 contrario (Cadoni Vincenzo); 
     

UNANIME DELIBERA 
 
1) Di approvare, in conformità, la stessa fermo restando che 

all’esternalizzazione del Servizio di Scuolabus provvederà direttamente il 
Comune di Villasimius. 

2) Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 
134 del D.Lgs. 267/2000. 
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